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Definitions et caractéristiques

Constante : Une quantité ayant une valeur fixe.
b, \/E LT,

Variable : Une quantité pouvant prendre n’importe
guelle valeur dans un ensemble donné.

X,V,Z,t,..

Termes

Constantes

Exemple 1 Constantes et variables d’un terme

Variables

Terme : Une expression algébrique obtenue par
multiplication d’une constante et d’'une ou

plusieurs variables pouvant étre affectées
d’exposants,
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Definitions et caractéristiques

Polynome : Une expression algébrique
résultant d’'une somme ou une différence de
termes dans lesquels les exposants des
variables sont des entiers positifs ou nuls

Exemple 1 Polynémes

Monome : Un polyndme composé d’un seul
terme

Bindome : Un polyndbme composé de deux
termes.

Trindbme : Polynbme composé de trois termes.

2X°+Xx-3 X+ Y7 §t2_2t

X+Yy—2z+t 2x+1 2
Exemple 2 Monomes

ax’ Xy > -3 7T X YZ

Exemple 3 Binbmes

2x+1 ax” +bx, olaeth=0
Exemple 4 Trinbmes
2X° +X—3 X° 4+ Xy +1 2%% + X +4/6




Definitions et caractéristiques

Degré d’un polyndme Exemple 1 Degré des termes ou du polynéme
Terme Degré
Terme constant : terme ne contenant pas de variable.
3 3, 0
a4 4
Coefficient d’'un terme : constante du terme y<z 2
y* 2
& ) V4 ny — 2
Degré d’un terme d’un polynome : somme des exposants 2Xyz 4
qui composent le terme.
5x? + xy° —3 4
Degré d’un polynome : le plus grand des degrés de ses X+y—z+1 1
termes.




Definitions et caractéristiques

Termes semblables

Termes semblables : seuls les coefficients peuvent faire la différence entre les termes.

N \ . 2 2
Mondmes a une variable: X et —HbX“ sont des termes semblables
—

A \‘ semblables

Monomes a deux variables ou plus: deux termes de méme degré peuvent ne pas étre semblables

2 , <
Xy et —5X°y semblables
| I |

) 2
|X y et X| y <non semblables |




Definitions et caractéristiques

Polynome de degré n a une variable

= P=ax+b, a=0 . polyndme de degré 1 a une variable

= P=ax“+bx+c, a=0: polyndme de degré 2 a une variable

_ ) n ; \ .
= P=3ax"+a, X" "4 a, , X" “+..+aXx+a,, a,#0 :polyndme de degré n a une variable

Exemple 2 degré d’'un polynéme a une variable

Expression Degré, si I'expression est un polynome
\/E%(TZ +1 Polyndme de degré 2
1—x+2%% + 1 x5 Polyndme de degré 5
3 3
e —) ° A 5 P
%2 — 2% +1 n’est pas un polynome a cause de X?




Racine (ou zéro) d’un polyndme de degré n a une variable

Evaluer un polynéme pour une valeur

P=x’-2x+1 =P| _, =32-2(3)+1 P=x"-2x+1 =P|_ =1"-2(1)+1

=4 =0 _
X =1:racine de P /

Racine (ou zéro) d’'un polynome

n n-1 n-2 n , . .
P=ax +a X +a ,X “+..+aXx+a,,a #0 . polyndome de degré n a une variable
Une racine (ou un zéro) du polyndme P est une valeur réelle ; telle que

1

n n— n—-2
P =al, +a 1, +a _, “+..+ar,+a,=0




Addition et soustraction de polynomes a une variable

Additionner ou soustraire des polynéomes : consiste a regrouper les termes semblables et
a additionner ou soustraire les constantes correspondantes

Exemple 3 : polyndOmes a une variable

2
Additionde X°+ X et 2x3 —x? —3x 3 X2+X
3 . +  2X° — X" =3X
X2 4 X+ 2% = X7 =3x =2X 4 (=X +X7) +(=3X+X) 3
= 2X° = 2X

Soustraction de X + X et 2x° — x? —3x X2 1 X

- (2x3 —X* —3x)

3 2
=23+ 2X% + 4X —2X" +2X" +4X

2
X2+ X —(2¢=x*=3x) = x2 4+ x—2%° + X% +3X

= 2X° + (X° + X°) + (X +3x)




Addition et soustraction de polyndbmes a deux variables ou plus

Exemple 4 polyndmes a deux variables ou plus
Addition de =X Y+ X°Y + XY et 2x3y —x2y% —3xy
X’y + X7y + Xy
2X°y — X°y? —3xy

XY — X7y + X7y — 2%y
Soustraction: ajouter I'opposé du deuxieme polyndme, soit —2x3y + X2y2 + 3XY

—Xx°y + XY + Xy
22Xy +X°yS +3xy

XY+ XY+ XY +4xy



=  Polynémes : Somme ou une différence de termes dans lesquels les variables sont affectées
d’exposants entiers positifs ou nuls

= Degré du polynébme: Le plus grand des degrés de ses terme

= Addition et soustraction: par regroupement de termes semblables
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Quiz niveau 1

Dites si les énoncés suivants sont vrais ou faux :

ax+b,a#0 estunpolyndme de degré 2

2
x’y et XY“ sont des termes semblables
Réponses a la page suivante

ax’+b, a=0 est un bindbme
3+t +5 est un polyndme de degré 3

Le résultat de la soustraction de—x* +2x°> —x+1 et de
—x*+2x® —x* +1 est un polyndme de degré 2

P=0 est un polynébme de degré zéro.
12



Quiz niveau 1

Dites si les énoncés suivants sont vrais ou faux :

“ Réponses

ax+b ,a#0 estunpolynéme de degré 2 Faux

X’y et Xy2 sont des termes semblables Faux
ax’+b, a0 est un bindbme Vrai

t° + \/E +5 est un polyndme de degré 3 Faux
Le résultat de la soustraction de—x* + 2x°> —x+1 et de Vrai

—x*+2x® —x* +1 est un polyndme de degré 2

P=0 estun polyndbme de degré zéro. Vra
13



Quiz niveau 2

Dites si la valeur de I, est une racine du polynéme

Enoncé

X*—x*+x-1letr =1

X2+ X2+ x+1 et r=-1 Réponses a la page suivante

X°+4x+4 et r, =-2

X°+4x+4 et r, =2

25-x° et r, =-5

14



Quiz niveau 2

Dites si la valeur de I, est une racine du polyndme

Enoncé Réponses

x*—x*+x-1etr =1 Vrai
X*+x*+x+1 et r, =-1 Vrai
X°+4x+4 et r, =-2 Vrai
X +4x+4 et r, =2 Faux

25—-x* et r, =-5 Vrai

15



Quiz niveau 3

Pour permettre aux étudiants de I'année préparatoire de profiter du temps des fétes, Messi, un ancien
étudiant de HEC, aimerait organiser un spectacle dans une salle qui comporte au maximum 100 places.
Messi a établi que si le billet colite 15 S, la salle sera comble et que pour toute augmentation de 3 $ du
prix du billet, il y aura une diminution des ventes de 4 billets.
Notons x le nombre d’augmentations de 3 dollars.

Déterminez un polynébme donnant le revenu de sa vente.

A. (15+3x)+(100-4x)

B. (15 + 3)() (100 _ 4X) Réponses a la page suivante

C. (15-3x)(100+4x)



Quiz niveau 3
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